
榕妇综〔2016〕2号
关于深化“建设法治福州·巾帼在行动”

开展“三八”妇女维权活动的通知

各县（市）区妇联、市直机关妇工委：


为贯彻党的十八大、十八届四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，落实中央、省委、市委的决策部署，深化“建设法治福州·巾帼在行动”活动，加强对妇女的法治宣传和维权服务，根据全国妇联、省妇联的要求，现将2016年福州市“三八”妇女维权宣传活动要求通知如下。

一、活动时间

2016年全年

二、活动主题

建设法治福州·巾帼在行动
——维权服务进社区、进农村、进家庭、到身边

三、活动内容

    （一）大力推动《反家庭暴力法》的宣传贯彻
《反家庭暴力法》将于2016年3月1日起施行。请以此为契机，大力宣传反家庭暴力法。充分运用广播、电视、报刊、网络、手机等媒体，以通俗易懂、深入浅出的方式，介绍反家庭暴力法的主要内容。加强反家庭暴力法的学习培训，通过举办培训班、专题讲座、研讨交流等方式，组织有关部门及其工作人员，动员社会各界特别是家庭成员主动学、认真学，推动反家庭暴力法的贯彻实施，切实开展反家庭暴力工作。各县（市）区妇联举办至少1场反家暴宣传骨干培训和1场“反对家庭暴力、共建和谐家庭”主题宣讲。

基层妇联组织在辖区面向群众和家庭开展形式多样的反家暴宣传活动。依托基层“妇女之家”，引导千家万户家庭成员学习、遵守反家庭暴力法，争创“平安家庭”。

   （二）配合全面两孩政策促进妇女公平就业

配合做好两孩政策的宣传，正确引导社会舆论。开展促进女性公平就业的好经验好做法宣传推广活动，营造支持政策落实和有利于妇女平衡工作与家庭关系的良好氛围。宣传男女平等基本国策，反对就业性别歧视，营造妇女公平就业的良好氛围。
    （三）积极推进婚姻家庭纠纷调解工作
着力加强婚姻家庭纠纷人民调解委员会的建设，推进调解制度、调解程序、文书制作的规范化。加强对婚姻家庭纠纷调解员的专业培训，打造专业水平过硬的调解员队伍，提高基层婚姻家庭调解工作的水平。积极推动同级财政部门将“婚姻家庭纠纷人民调解”列入当地政府购买服务指导性目录，运用社会专业力量更有效地解决婚姻家庭矛盾纠纷。

    （四）着力提升妇女维权实效

注重发挥社区(村) “妇女之家”、 12338 妇女维权热线等阵地的作用，扎实做好基层维权服务工作。充分动员平安志愿者、律师志愿者、巾帼志愿者等队伍力量，把维权服务送到基层妇女群众身边。大力推动反家庭暴力、婚姻家庭纠纷调解，在土地确权登记颁证工作中切实维护农村妇女土地及相关权益，对有关妇女儿童权益的舆情热点事件及时发声、有效应对。利用好中国妇女网建立的“妇女儿童维权宣传电子资源库”，配合全国妇联做好系列维权宣传品的覆盖。深化妇联领导干部直接联系妇女群众工作制度，三八期间，开展“维权服务进社区、进农村、进家庭、到身边”－－妇联主席下基层接访活动。

四、活动要求

（一）高度重视，精心策划
县（市）区妇联应高度重视，切实将开展“建设法治福州·巾帼在行动——维权服务进社区、进农村、进家庭、到身边”活动作为加强妇女维权工作的具体举措，精心策划，周密部署，及早制定活动方案，认真组织实施。
（二）创新方式，加强宣传

要善于运用“互联网+”思维创新工作方式，充分发挥广播电视、微博、微信、手机客户端等媒体作用，运用动漫、图表、微视频等多种形式，开展丰富多彩的线上线下互动及服务活动。抓住“三八”国际妇女节、国际消除对妇女暴力日、国家宪法日等重要时间节点，进行宣传、开展服务。
    （三）及时总结，上报成效
注意收集整理有关文字、图片、统计数据等资料，及时进行总结分析，请在3月20前报送“三八”维权总结，并在6月25日和11月25日前分别报送年中和年终工作总结。

联系人：刘明燕、周华婧

联系电话：0591—87673203、87524794

电子邮箱：fzflwqzx@163.com
福州市妇女联合会   
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福州市妇联办公室        　　        2016年2月25日印发
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