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福州市妇联关于开展2016年

“健康与美丽同行——‘母亲健康1+1’

大型公益募捐活动”的通知

各县（市）区妇联，市直机关妇工委、市国资委政治部、行业女工委：

“家和福建美，家和万事兴”。母亲的健康，直接关系到家庭和美，关系到社会和谐。关爱妇女，救助患有“两癌”（即乳腺癌、宫颈癌）的贫困母亲是我们共同的社会责任。近年来，福州市妇联大力开展关爱母亲健康活动，积极开展母亲健康“1+1”公益募捐，专款救助“两癌”贫困母亲，全市各级妇联、市直机关妇工委、市国资委政治部、行业女工委等部门积极参与，2015年募集善款88.57万元，位居全省第一，2013年以来，累计救助“两癌”贫困母亲513人，发放善款200.4万元，取得了良好的社会效应和公益效应。

为进一步扩大“两癌”贫困患者救助范围，让更多母亲共享发展成果，共圆健康幸福梦想，省妇联、市政府将于2016年“母亲节”期间，联合举办“健康与美丽同行——‘中国人寿杯’第二届福建省‘为爱奔跑·母亲健康1+1’大型公益募捐活动”。现将有关事项通知如下:

一、活动主题

关爱母亲·情暖八闽

二、活动口号

帮助1位母亲，挽救1个家庭！

为了母亲的微笑，伸出您的援助之手！

弘扬人道主义精神，为母亲健康加油！

母亲健康，家庭和美！

为母爱，我们风雨无阻！

    三、活动安排

    （一）发动募捐。各县（市）区市妇联，市直机关妇工委、市国资委政治部、行业女工委要高度重视，广泛宣传，开展形式多样的募捐活动，动员社会各界爱心人士，尤其是三八红旗集体、红旗手、巾帼文明岗、最美家庭代表等积极参与捐款。

    （二）为爱奔跑。5月8日（母亲节）上午举办“为爱奔跑”活动。奔跑全程约5公里，从福建省海峡国际会展中心前广场沿南江滨西大道至三盛CITY，全程不竞速、不排名。届时邀请篮坛名将姚明亲临现场领跑助阵,并举办姚明签名纪念衫现场义拍以及与姚明合影等活动。（具体方案将会另行通知）。

（三）救助活动。8月份开始，市妇联将启动2016年“两癌”贫困母亲救助工作。

    四、捐赠方式

采用单位组织个人捐款和个人自行捐款两种方式。

（一）单位组织个人捐款

1.各县（市）区组织的捐款。由各县（市）区妇联组织动员机关、企事业单位的妇委会及社会各界爱心人士开展捐赠活动，5月8日活动当天以各县（市）区为单位参加举牌仪式。收齐爱心款后，于5月30日前,以各县（市）区妇联为单位统一汇至“福建省母亲健康天使基金”指定账户。账户名：福建省红十字会，开户行：建设银行福州市鼓楼支行，账号：3500 1896 3070 5250 1732，在汇款票据“附言”或“用途”栏中注明“母亲健康1+1”和单位名称。并将汇款凭证复印件及捐赠明细表（附件2）加盖公章，及时邮寄至市妇联，届时将向省红十字会统一领取捐赠发票或证书。

2.市直有关部门、企事业单位组织的捐款。请市直机关妇工委、国资委政治部、各行业女工委、市女企业家联谊会等单位组织动员各单位积极开展捐赠活动，届时推荐部分单位参加5月8日活动当天的举牌捐赠仪式。善款收集后，可采取以下缴交方式：（1）各捐款单位于5月28日前将款项交至市妇联，由市妇联汇总后，统一汇至省红十字会，并填报捐赠明细表寄往省红十字会开具捐赠发票或证书。（2）由各捐款单位于5月30日前自行将款项汇至福建省红十字会指定账户（账户信息及存款方式同上），汇款后将汇款凭证复印件及捐赠明细表（附件2）加盖公章，及时邮寄至市妇联发展部，由市妇联汇总后前往省红十字会统一开具捐赠发票或证书。

（二）个人自行捐赠。“福建省母亲健康天使基金”常年接受个人捐款。个人捐款可以通过以下三种方式：一是微信平台捐赠。通过微信平台中的“钱包”功能在“腾讯公益”中查找“救助‘两癌’贫困母亲”公益项目，即可实现在线捐赠。二是扫描“福建省母亲健康天使基金”二维码（在本次活动所有宣传信息上体现，如报纸、网站、宣传品、宣传片等），即可实现捐赠。三是通过银行捐赠（账户信息及存款方式同上）。

    五、资金管理和使用

（一）专户管理。募捐活动所得的全部善款由“福建省母亲健康天使基金”专项管理，在福建省红十字会博爱工程基金中设独立科目，单列核算，专人负责。

（二）救助对象。全部善款专项用于救助我市符合《福建省母亲健康天使基金管理办法》救助标准的“两癌”贫困母亲。

（三）救助程序。坚持公开、公平、公正的原则，由各级妇联、红十字会逐级审核、上报贫困“两癌”妇女信息名单，省妇联、红十字会复核确认，严格审查无误后，确定救助对象和救助标准，并在福建妇女网、福建省红十字会网站上公示。公示无异议后，统一将救助资金拨付到有关县（市、区）妇联等单位账户，由有关县（市、区）妇联等单位、红十字会按公示名单发放救助资金，确保专款专用。

    七、相关要求

    （一）做好组织工作。各县（市）区市妇联，市直机关妇工委、市国资委政治部、行业女工委等要高度重视，结合实际，精心策划。除动员社会力量募捐外，重点发动机关、企事业单位的妇委会行动起来参与捐款，确保活动成效。

    （二）做好汇款工作。通过单位银行账户转账的，请在汇款票据“附言”或“用途”栏中标注“母亲健康1+1”；通过建设银行网点现金汇款的，汇款时在汇款票据“交款人”栏中写上汇款单位全称，并在“款项来源”中标注“母亲健康1+1”，最后务必与银行柜面经办人员核对录入的汇款单位全称、用途等信息是否无误。凡在收款银行票据上未体现交款单位名称的，省红十字会财务因无法界定汇款单位，将按未留名爱心人士捐款入账。在汇款票据“附言”、“用途”或“款项来源”栏中未标注“母亲健康1+1”的，请在5个工作日内及时补充“定向捐赠确认函”（附件1），否则会被视为无定向人道救助捐赠款，无法纳入“福建省母亲健康天使基金”账户中,也无法办理捐赠发票修改事宜。

（三）各单位请于5月4日前，将已确定的募集善款数额报市妇联发展部。

联 系 人：张立湘 易萍

联系电话：87550316   87622691（传真）

电子邮箱：fzsflfzb@163.com

通信地址：福州市法海路26号(市妇联发展部）

附件：1.定向捐赠确认函

2.市（县、区）社会各界为“母亲健康1+1”捐款明细表 

                                  福州市妇女联合会  

                                   2016年4月12日

附件1

定向捐款确认函

福建省红十字：

    XX单位捐赠人民币X X（大写、小写），于X月X日汇入贵会建行福州市鼓楼支行专用捐赠账户，用于“母亲健康1+1”，请贵会按照有关规则予以实施救助。

捐赠方单位名称：

详细地址：

邮政编码：

联系人姓名：

职务：                                       

固定电话:

手机号码:

  捐赠单位

（加盖公章）
X年X月X 日

附件2

市（县、区）社会各界为“母亲健康1+1”捐款明细表

（盖章）
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填报单位联系人：                        联系电话:

	福州市妇联办公室                    2016年4月12日印发  


 


