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榕妇〔2018〕18号
 
福州市妇联关于印发2018年工作要点的通知
 
各县（市）区妇联、高新区党群工作部、市直机关妇工委、市总工会基层工作部，市妇联机关各部室、各直属单位、各团体会员：
　　现将《福州市妇联2018年工作要点》印发给你们，请结合实际贯彻落实。
 
 
福州市妇女联合会
2018年3月9日
 



福州市妇联2018年工作要点
 
　　2018年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，也是中国妇女十二大召开的喜庆之年。全市妇女工作的总体思路是：全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握增强政治性先进性群众性的根本要求，以“巾帼心向党˙建功新福州”主题活动为主要载体，以永不懈怠的精神状态和锐意进取的奋斗姿态，团结动员全市广大妇女为加快建设新时代有福之州贡献巾帼力量，努力在新时代展现新气象新作为。市妇联2018年工作要点安排如下：
　　一、深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，团结引领广大妇女更加坚定听党话跟党走
　　（一）抓紧抓好各级妇联干部的学习培训。把学习宣传贯彻党的十九大精神作为妇联领导班子建设、基层组织建设和干部教育培训工作的重中之重，作为推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要内容，融入即将开展的“不忘初心˙牢记使命”主题教育，面向各级妇联干部开展多形式、分层次、全覆盖的全员培训，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”。
　　（二）抓紧抓好群众性宣讲活动。持续开展面向基层妇女群众形式多样的十九大精神宣讲活动，深入开展“八闽巾帼心向党˙万村千居唱起来”展演、“巾帼大宣讲”和“大宣讲大调研大走访”活动，做好“新时代、新女性、新征程”专题专栏，精心组织好庆祝改革开放40周年宣传教育活动。
　　（三）抓紧抓好妇女典型宣传活动。大力宣传在“招商2018”、“攻坚2018”、移风易俗、水系综合治理等市委市政府中心工作中勇挑重担、表现优异的妇女典型，在经济社会发展中开拓进取、加压奋进的妇女典型，在社会家庭生活中孝老爱亲、邻里和睦的妇女典型；创新妇女典型培树宣传工作，巩固扩大社会化推荐成果。
　　二、大力开展“巾帼心向党˙建功新福州”主题活动，为加快建设新时代有福之州贡献半边天力量  
　　（一）拓展“创业创新巾帼行动”。广泛发动女大学生、女科技工作者参加中国（福建）创新创业大赛，培育一批女性双创基地和“领头雁”，组织开展形式多样的女性双创培训，深化女大学生创业扶持行动。
　　（二）实施“乡村振兴巾帼行动”。实施“农村妇女素质提升计划”，继续开展好“专家快车农村行”“巾帼致富种子工程”培训，帮助农村妇女提高适应生产力发展和市场竞争的能力，更好地参与农业农村现代化建设；开展“美丽家园”创建活动，动员现代农牧业“妇”字号巾帼示范基地着力发展循环经济和绿色产品，带动妇女发展休闲农业、乡村旅游、电子商务等农业新业态。
　　（三）深化巾帼脱贫攻坚行动。继续实施“巾帼脱贫攻坚八个一”行动，为贫困妇女提供技能提升、金融扶贫、爱心集市、结对帮扶、法律援助、关爱保险、健康扶贫、公益助学等服务。深化与定西市妇联的扶贫协作，开展女性素质提升、女性技能培训、贫困妇女儿童帮扶、女企业家交流互动等项目。承办第四届“为爱奔跑˙母亲健康1+1”公益募捐活动，进一步扩大“两癌”贫困母亲救助范围。
　　（四）创新“建设生态家园巾帼行动”。开展爱河护河、门前三包、文明劝导等助力城市建设志愿服务活动，建设“绿色社区”和“绿色家庭”，积极参与农村生活污水垃圾治理和农村人居环境整治行动，引导妇女增强循环发展、绿色发展、低碳发展的能力。
　　（五）推进巾帼圆梦行动。加大与港澳侨台各界在家庭教育、文化交流、妇女创业创新、社会治理、青少年素质拓展等方面的交流和合作力度，加强与台湾妇女社团、妇女人士和青少年的交流交往；融入国家“一带一路”战略，增进与沿线国家、地区妇女组织的友好往来。
　　（六）深化家庭文明建设行动。广泛深入地开展五好家庭创建、寻找“最美家庭”活动和好家风好家训好家教宣传展示活动，举办“好家风好家训好家教”百场巡回讲座，引领家庭文明新理念，凸显女性在家庭生活中的积极作用。实施家庭教育五年规划，加强网上家长学校建设。
　　三、坚持以造福妇女儿童为使命，促进发展成果惠及妇女儿童
　　（一）加大源头维权力度。加大“两纲”重难点问题调研和督查力度，推进男女平等基本国策进党校、进机关、进校园、进社区、进家庭、进媒体，充分运用妇女儿童维权重难点问题调研、议案、建议、提案等各种形式，积极建言献策，为立法和决策部门提供参考依据。
　　（二）加大维权服务力度。抓好重要节点和重要法律法规的主题宣传，建立和完善妇联调解与司法、行政调解衔接配合的婚姻家庭纠纷预防化解工作机制，推进更高水平“平安家庭”创建，为维护社会稳定作贡献。
　　（三）加大关爱妇女儿童力度。持续做好春蕾计划、留守流动儿童、“两癌”免费检查和救助等妇女儿童关爱工作，强化巾帼志愿服务制度化建设，推动巾帼志愿服务进基层、进社区、进家庭。
　　四、保持和增强政治性先进性群众性，纵深推进妇联组织改革创新。
　　（一）大力实施强基固本工程。以“三百四有”创建活动为抓手，以“服务大局有担当、创新活动有载体、积极履职有制度、妇女工作有实效”为目标，推动基层妇联组织建设不断深化。继续开展新执委、基层妇干、女干部培训；配合做好2018年全市村级组织换届工作，力争村“两委”班子中的女性成员和女性正职比例高于上届。试点推进“两新”组织和部门系统建妇联，继续推进在新领域、新群体、新组织建妇联，有效填补组织覆盖“盲区”。
　　（二）大力实施妇联上网工程。做强“网上女性之家”，加强用网、占网，实现服务网、工作网、联系网、活动网“四网合一”；建立重点工作、重大活动新媒体宣传策划机制，加强与网民的双向互动，引导妇女群众争做巾帼好网民。用好“妇联通”，完善“一呼百万”微信工作法。
　　（三）大力改进干部队伍作风。要认真贯彻落实习近平总书记关于“大兴调查研究之风”的重要指示精神，严格落实《福州市“马上就办、真抓实干”若干规定（试行）》和妇联领导和干部联系基层制度，强化一线考核干部机制的“指挥棒”作用，提振干部干事创业精气神。常态化开展“下基层、访妇情、办实事”活动，切实为妇女群众排忧解难。
　　五、坚持将政治建设摆在妇联自身建设首位，加强妇联组织党的建设
　　（一）旗帜鲜明讲政治。提高政治站位，树牢“四个意识”，严格遵守党的政治纪律和政治规矩，坚决维护党中央集中统一领导和习近平总书记的核心地位，确保妇联工作的正确政治方向，坚决完成党赋予的重大政治任务。扎实开展“不忘初心˙牢记使命”主题教育，引导妇联干部做到心中有党、对党忠诚。
　　（二）提升素质强本领。开展“大学习”“大练兵”，引导妇联干部增强“八种本领”特别是群众工作本领，着力提高看大局、观大势、想长远、抓根本的能力；提高妇联干部的“五种能力”，努力使各级妇联干部成为新时代做妇女工作的行家里手。
 

